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Que transformacdao linear (na forma y = mx + b) se pode aplicar a um histograma para diminuir o
contraste da imagem. Justifique a sua resposta.

A operacdo morfolégica designada por erosdo (erosion) elimina pixels isolados e diminui a
espessura das fronteiras. Considere imagens binarias em que o fundo da imagem é preto (0) e os
objetos brancos (1). Escreva uma fungdo em C/C++ que efetue esta operagdo sobre uma imagem
passada como argumento. Inclua pelo menos um argumento adicional na funcéo para controlar a
intensidade da operacéo.

O resultado de um filtro de convolugéo pode ser calculado da seguinte forma para cada pixel numa
imagem I(x,y):

Gafj, K] = (I[, K] - I[j + 1, k + 1])
Gelj, k] = (I[j, k + 1] - (Ifj + 1, K])
G, Kl = [Galj, k]| + G2, K|

a) Indigue quais as mascaras para aplicagdo deste filtro na forma de matrizes 2x2.

b) Qual o resultado da aplicacdo deste filtro? Justifigue a resposta aplicando o filtro a fragmentos
de imagem representativos. Considere imagens em tons de cinzento, representadas a 8 bits
por pixel.

c) Escreva um conjunto de fungdes em C/C++ ou uma classe em C++ para aplicar este filtro.

Os filtros de Gabor podem ser usados em sistemas de recuperacdo de informagdo multimédia
(multimedia retrieval systems) para representar a textura de imagens. Neste ambito e considerando
um conjunto de 32 filtros indique que informac&o pode ser usada para representar o resultado da
aplicacado do filtro a uma imagem. Qual o espaco ocupado por essa informagao? Justifique a sua
resposta.

Num dos passos da determinacdo dos keypoints do SIFT é necessario obter imagens de contornos
que neste caso sdo calculadas através da diferenca de duas imagens, sendo uma delas
transformada pela aplicacdo de um filtro. Descreva este processo de obtencdo dos contornos,
ilustrando a resposta com fragmentos de imagem representativos.



